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文教福祉委員会 

令和2年9月2日（水） 

午前10時00分～午前10時17分 

議会第2会議室 

【出 席 委 員】池田正弘委員長、永渕史孝副委員長、富永明美委員、久米勝也委員、 

重田音彦委員、川崎直幸委員、嘉村弘和委員、山下明子委員 

【欠 席 委 員】なし 

【委員外議員】なし 

【執行部出席者】 

・教 育 部 百崎教育部長、江頭図書館長 

        ほか、関係職員 

【案    件】 

・付託議案について 

 

○池田委員長 

 それでは、おはようございます。ただいまから文教福祉委員会を開催します。 

 まず、昨日提出されました、教育部の資料について、執行部からの説明を求めたいと思

います。 

◎資料 教育部3 説明 

○池田委員長 

 ただいまの説明について委員の皆さんから御質疑をお受けします。御質疑のある方は挙

手をお願いします。 

○永渕副委員長 

 それでは質問させていただきます。今回の市立図書館で導入される、このサーモグラ

フィドームカメラですけれども、今のお話ですと、これは今回保証期間は1年と考えてよ

ろしいでしょうか。 

○江頭図書館長 

 仕様書のほうに保証期間を明記するかどうか、まだ検討しておりますけれども、いずれ

にしても、メーカー保証については、保証期間に該当すると考えております。 

（「1年でよろしいですか」と呼ぶ者あり） 

 失礼しました。ただ、今回、入札になると思いますけれども、参考品はカタログで参考

にさせてもらっていますけれども、入札の結果、類似品なども、もしかしたら認める場合

もあると思いますけれども、そうした場合は、参考品以外の場合はそこのメーカーの保証

期間になると思っております。 

○永渕副委員長 
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 そうなると、教育部2、第80号議案でいただいた書類に、型番と仕様がこちらに書かれ

ているんですけれども、こちらに書かれているものというものは、類似品を記載している

と、この商品では導入はしないということで考えてよろしいですか。 

○江頭図書館長 

 いえ、逆にこの参考品を提示いたしまして、まずはこの商品の入札しますけれども、た

だ、入札の途中で類似品などの申出があった場合は、そこは検討したいと思っております。

基本的にはこの商品を導入したいというふうに考えております。 

○永渕副委員長 

 このサーモカメラがどういう商品かなと気になりまして、このＤＳから始まる品番なん

ですけれども、インターネット等でも分かるんで、どんなものかなと見ておりました。末

尾に製品の保証書というのがついているんですけれども、こちらにはこの商品は保証期間

が3年と記載されております。ですので、そう考えるとこれは3年なんだなというふうな認

識を持ったんですけど、それについての御見解をお聞きします。 

○江頭図書館長 

 まず、入札に際しては、この参考品を基に仕様書を私ども作成しますけれども、それは

三脚を使って工事不要で簡単な設置ができるもの、あるいは測定距離ですとか、同時に何

人ぐらいの人数を測定できるか、それから、測定の誤差なども仕様書に明記いたしますの

で、例えば、この商品以外で、類似品で認めてほしいということが出てくれば協議いたし

ます。その中で、保証期間が3年ということでメーカー保証があるのであれば、そういっ

たところは類似品についても求めることになるかと思っております。 

○永渕副委員長 

 類似品というふうにおっしゃいますけれども、この商品になる可能性もあるという意味

で御答弁されているということですよね。 

○江頭図書館長 

 私ども導入に当たってこの商品のことを調べておりますけれども、この商品であれば、

図書館に導入できるというふうに考えておりますので、まずはこの商品が設置されること

を想定しております。 

○永渕副委員長 

 と考えますと、この商品以外であれば、この保証期間というのは1年とか、そういうこ

との可能性もあるのかもしれませんけれども、この商品をもし導入したということであれ

ば、その商品の仕様書には3年間と保証期間が書かれておりますので、3年間の保証期間が

得られると考えてよろしいでしょうか。 

○江頭図書館長 

 そのように考えております。 

○永渕副委員長 
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 では、ちょっと市の考え方をひとつお聞きしますけれども、この保証期間に関しまして

は、図書館としても当然長いほうがいいと、そのようにはお考えですか。 

○江頭図書館長 

 そうですね。今回のコロナウイルスの終わりがまだ見えませんので、長期間使用するこ

とは十分想定しておりますので、耐用年数、それから保証期間等も長いほうがよいかとは

思っております。 

○永渕副委員長 

 そうです、保証期間が長いほうがいいなと思うんですけど、私もこの資料は手元で今

持っているわけなんですけれども、皆さんはこの保証期間を、この資料を今回見つけてく

る上で、どこの資料を参考にされて今回の保証期間、御提示されたんでしょうか。この資

料の根拠はどこからですか。 

○江頭図書館長 

 今回、教育部3の資料の提出に当たっては、幾つかの類似品も含めまして、サーモグラ

フィックカメラを取り扱っている業者のほうに問合せいたしました。 

○永渕副委員長 

 そしたら、数社からの口頭連絡を受けた上で、大体これぐらいの保証期間であるという

認識ということで、何か一つの資料として手元にもあるということはないんですか。 

○江頭図書館長 

 今回、電話のほうで問合せいたしましたので、書面などが手元にあるわけではございま

せん。あくまで、まずは取扱業者のほうでの回答、そして取扱業者のほうでもメーカーに

問い合わせて回答いただいたケースもございます。 

○永渕副委員長 

 分かりました。 

 昨日の答弁からするに図書館というのは基本的にここだけじゃなくて、いろんなところ

から同じ商品を発注するというか、サーモカメラに関してはということですけれども、こ

れはさっき言ったように、コロナ対策室が担当されるということですよね。 

○江頭図書館長 

 いえ、導入に当たって、コロナ対策室から情報をいただいておりますけれども、今回の

予算要求、それから入札手続とかは担当課で行うことになると思います。ただ、幾つかの

部署が同様に予定がありますので、入札の時期などはぜひ合わせたいというふうには考え

ているところでございます。 

○永渕副委員長 

 ちょっと長くなっているので最後にしたいと思いますが、館長としては、先ほども言っ

ておりましたけど、再度確認しますけれども、耐用年数のこととかを考えると、当然保証

期間は長いほうがいいということで、図書館としては、先ほど言っているように、この商
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品であれば3年という保証がされているわけですから、当然3年の保証を求めていくと、そ

う考えてよろしいですか。 

○江頭図書館長 

 はい、この参考品が保証期間3年であれば、もし類似品ということで申出があったとき

は3年ということをまず確認することになると思います。 

○永渕副委員長 

 確認ということですけれども、私たちは館長としてそれは求められますかと聞いており

ます。 

○江頭図書館長 

 失礼しました。類似品と同等の保証期間を求めたいと思います。 

○池田委員長 

 ほかに御質疑ございますか。 

○山下明子委員 

 昨日の御説明の印象では、結局ほかの施設も導入するので、新型コロナ対策室のほうで

まとめてされるというふうに受け止めたんですが、ちょっと今の説明、それで、自分たち

が直接業者と接触することはないという説明だったと思うんですが、今のやり取りだと何

かちょっとよく分からない。要するに仕様書にそれを明記するということで求めるという

意味でおっしゃっているのか、求めるのか求めないのかと保証期間をという話はですよ。

交渉するということは接触するということになると思うんですけど、ちょっと意味がよく

分からないんですが、新型コロナ対策室で取りまとめるということではないんですか。 

○江頭図書館長 

 予算要求に当たって、新型コロナ対策室のほうが、こういった商品のカタログとか見積

りとか、そういったものを持っておりましたので、そういったものを参考にうちのほうで

やっております。また、それらについての質問があった場合は、コロナ対策室のほうで取

りまとめて対応していただいているところでございます。ただ、実際の納入となると、こ

れは金額的にそれぞれの所管課のほうでの入札になりますので、それぞれ入札することに

なりますけれども、ただ、取扱業者が指名で重なるようでしたら、入札の時期などは合わ

せてやりたいというふうに今、調整しているところでございます。 

○池田委員長 

 ほかに御質疑はないでしょうか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ほかに御質疑ないようですので、これで当委員会に付託された早期議決を求められてい

る議案の審査を終わりたいと思います。お疲れさまでした。 

◎執行部退室 

○池田委員長 
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 皆さん大変お疲れさまでした。この後、このまま採決に移りたいと思いますが、休憩は

必要でしょうか。続けてよろしいですかね。 

（「はい」と呼ぶ者あり） 

 それでは、ただいまから採決を行います。 

 まず、お伺いします。当委員会に付託された議案について反対意見はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

 ないですね。反対意見がないようですので、簡易採決を行いたいと思いますが、御異議

ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議なしとのことですので、簡易採決で行いたいと思います。 

 お諮りいたします。第80号、第81号及び第84号議案については、可決することに御異議

ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 御異議なしと認めます。よって、第80号、第81号及び第84号議案について可決すべきも

のと決定しました。 

 以上で当委員会に付託された早期議決を求められている議案の採決を終了しました。 

 次に、本会議での委員長報告についてはいかがいたしましょうか。これはというものが

何かあれば、皆様から。 

（発言する者あり） 

○山下明子委員 

 質疑のやり取りを言う中に、文化芸術支援金で、いわゆる鑑賞団体も含むというところ

が、資料ではあまり見えない中身だったので聞いたんですが、含むという回答があったの

で、そこはぜひ入れてもらいたいなと思います。 

○池田委員長 

 分かりました。 

 内容については正副委員長のほうに一任ということでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

 次の委員会は、明日9月3日木曜日、9時から4常任委員会による連合審査会を大会議室で

行う予定としていますが、現在接近しております台風9号の影響により開催時間変更の可

能性があります。今日この後、執行部と正副議長で話合いの上、決定された結果を各議員

の皆さんにメールで通知いたしますので、状況によっては再度の変更の可能性もあります

ので、随時メールを確認していただきますようお願いいたします。よろしいでしょうか。

（「はい」と呼ぶ者あり） 

 これで本日の文教福祉委員会を終了します。大変お疲れさまでした。 
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                      令和  年  月  日 

                        文教福祉委員長 池 田 正 弘 

 


